
2022 年宁波市慈溪市图书馆招聘试题及答案解析 

一、单选题 

1、上述公文正文主体部分，省略的第一项内容应该是（）。 

A、环境保护部门对待举报的态度 

B、加大对化学品测试机构的监管力度的重要意义 

C、G省理化测试分析研究中心和中国化工信息中心签署的协议存在的问题 

D、《新化学物质环境管理办法》和《化学品测试合格实验室管理办法》的相关制

度 

【答案】C 

【解析】根据正文主体部分第二项的内容：G省理化测试分析研究中心和中国化

工信息中心仪按我部要求解除了相关协议，得知第一项内容是协议存在问题的事

实，因此选择 C选项。 

2、资本主义经济危机呈现出周期性的原因在于（）。 

A、资本主义基本矛盾 

B、资本主义基本矛盾运动的特点 

C、资本主义的基本矛盾周期性 

D、资本主义再生产的周期性 

【答案】B 

【解析】在资本主义条件下，资本主义基本矛盾运动即社会化生产与资本主义私

有制之间的矛盾运动才使经济危机周期性发生。故选 B。 

3、公文中的请示均属办件，收文机关必须及时处理，（），限期批复。 

A、向上呈报 

B、征求意见 

C、明确作答 



D、及时传阅 

【答案】C 

【解析】公文中的请示均属办件，收文机关必须及时处理，明确作答，限期批复。

故选 C。 

4、我国对作品实行（）原则，作者在作品完成时即取得著作权，受法律保护。 

A、协作履行 

B、实际履行 

C、事先申请 

D、自动保护 

【答案】D 

【解析】我国对作品实行自动保护原则，即作者在作品完成时即取得著作权，受

法律保护。故选 D。 

5、价值的实体是（）。 

A、具体劳动 

B、抽象劳动 

C、私人劳动 

D、社会劳动 

【答案】B 

【解析】本题考察价值的内涵，即价值一词的名词解释，抽象劳动是形成价值的

唯一源泉，因此答案是 B。注意抽象劳动本身并不是价值，抽象劳动的凝结才构

成价值。故选 B。 

6、一般公文的成文日期以（）日期为准。 

A、起草 

B、打印 



C、签发 

D、审核 

【答案】C 

【解析】成文日期亦称制文日期，是公文生效时间的根据之一。凡公文都要准确

清楚地标识成文日期，它直接关系到一篇公文的时效。一般公文的成文日期署会

议通过或领导人签发的日期为准。故选 C。 

7、凡是需要立卷的文件应该是（）。 

A、办理完毕的文件 

B、正在使用的文件 

C、起草的文件 

D、送审的文件 

【答案】A 

【解析】立卷是将办理完毕并具有参考保存价值的公文，依其在形成过程中的联

系和一定规律组合成为保管单位——案卷的工作过程。按照一定原则和方法，将

已处理完毕的、有保存价值的零散文件进行系统整理并组成案卷的一项业务工作。

它是文书处理程序的终点与归宿，也是档案馆对收集和积存的零散历史文件进行

整理归档的一项内容。故选 A。 

8、下列观点正确反映思维和存在的关系是（）。 

A、形存则神存，形谢则神灭 

B、存在就是被感知 

C、物是观念的集合 

D、人的理性为自然界立法 

【答案】A 

【解析】“形存则神存，形谢则神灭”出自南朝范缜的《神灭论》，指出人的神（精



神）和形（形体）是互相结合的统一体，坚持物质第一性原则，即存在决定思维，

正确反映了存在和思维的关系，是唯物主义的无神论思想。故选 A。 

9、（）是对每一个公民提出的基本道德要求，是起码的道德行为限度。 

A、无私奉献 

B、义利兼顾 

C、先公后私 

D、无公无私 

【答案】B 

【解析】“义利观”要求人们在遵守一定道德规范的前提下追求合法合理的利益，

这是公民最起码的道德行为限度。故选 B。 

10、下列关于生活中的化学常识，说法正确的是（）。 

A、现在，方便的小包装食品已被广泛接受，为了防止中秋月饼等高脂食品氧化

变质，延长食品的保质期，在包装袋中常常放入生石灰 

B、现在用的清洁燃料主要有两类：一类是压缩天然气，另一类是液化石油气，

它们属于碳氢化合物 

C、福尔马林是一种良好的杀毒剂，可用于消毒自来水 

D、保护加酶洗衣粉的洗涤效果，应先在60摄氏度以上的热水中溶解洗衣粉 

【答案】B 

【解析】A项生石灰是防止潮湿的干燥剂。C项福尔马林是是特定浓度的甲醛水

溶液，有毒且气味难闻，是防腐剂，不能用来消毒自来水。D项酶在高温下会失

活，不应在热水中溶解洗衣粉。故选 B。 

11、“要”字句是公文常用的一种特定格式，用以表示“应该”“必须”之意。下

列对“要”字句理解正确的是（）。 

A、表示商量 



B、语气委婉 

C、常用于上行文中 

D、使行文具有坚定性、原则性 

【答案】D 

【解析】本题考查公文知识。“要”字句，可以表达项受文者提出要求，表示应

当怎样去做，语势坚定有力，论断性强，令人不容置疑，故本题选择D。 

12、一个汉字的内码长度为 2字节，其每个字节的最高二进制位的值分别为（）。 

A、0，0 

B、1，1 

C、1，0 

D、0，12 

【答案】B 

【解析】汉字的内码=汉字的国标码+8080H，所以汉字内码的最高位为 1。故选 B。 

13、下列的英文缩写和中文名字的对照中，错误的是（）。 

A、URL——统一资源定位器 

B、LAN——局域网 

C、ISDN——综合业务数字网 

D、ROM——随机存取存储器 

【答案】D 

【解析】ROM为只读存储器。故选 D。 

14、“实践是知识的母亲，知识是生活的明灯。”这句谚语的哲学寓意是（）。 

A、实践出理论，理论必须在实践中接受检验，得到发展 

B、实践是理论的基础，科学理论对实践有指导作用 

C、知识既来自实践又源于书本 



D、在生活中学习知识比实践更重要 

【答案】B 

【解析】“实践是知识的母亲”意为实践是理论的基础，“知识是生活的明灯”意

为科学理论对实践有指导作用。D项表述错误，AC本身表述正确，但与题意不符。

故选 B。 

15、“机不可失，失不再来”指的是（）。 

A、时间的连续性 

B、时间的一维性 

C、时间的顺序性 

D、时间的重复性 

【答案】B 

【解析】物质的运动存在于一定的时空中，而时间是指运动的持续性，具有一维

性和不可逆性。时间的一维性是指过去、现在和将来这样一个方向而且是一去不

复返。题目中“机不可失，失不再来”就是指时间的一维性。  

16、昔日小汽车只是一种奢侈品，而今天已经进入普通百姓家。其根本原因是（）。 

A、个别劳动生产率提高，商品价值量降低  

B、社会劳动生产率提高，价值总量降低  

C、商品供大于求，价格降低 

D、社会劳动生产率提高，单位商品价值量降低  

【答案】D 

【解析】根本原因应该是社会劳动生产率的提高，由于社会劳动生产率的提高，

单位商品价值量降低，导致价格降低。故选 D。 

17、纪录片《舌尖上的中国》不光获得满意的收视率，还引发了美食连锁效应，

带旺了美食图书、烹饪器具、土特产等相关销售。这体现的哲理是（）。 



A、价值评价具有主体性 

B、矛盾的普遍性寓于特殊性之中 

C、精神产品离不开物质载体 

D、事物是普遍联系的 

【答案】D 

【解析】纪录片的热映带动美食图书、烹饪器具、土特产等相关产业销售，反映

了事物之间存在着普遍联系的哲理。 

18、平均利润形成后，商品市场价格的波动中心是（）。 

A、社会生产价格 

B、个别生产价格 

C、社会价值 

D、个别价值 

【答案】A 

【解析】社会生产价格是指 K（成本）+平均利润。各生产者都按照此价格出售

商品，投入等量资本可以获得等量利润，市场价格会围绕生产价格上下波动，之

所以上下波动，是因为在市场中还存在供求关系。故选 A。 

19、环境危机越来越严重地制约经济发展。解决环境污染问题，最根本的是要转

变“单纯经济增长等同于发展”的观念，树立以人为本、全面协调可持续的发展

观。这是因为（）。 

A、价值观对人们的行为起导向作用  

B、价值观无论正确与否都具有相对独立性 

C、正确的价值观可以改变社会存在 

D、社会存在的变化决定了多元的价值观  

【答案】A 



【解析】解决环境污染问题，要树立以人为本、全面协调的可持续发展观，因为

价值观对人们的行为起着导向作用。C说法错误，正确的价值观无论如何都改变

不了社会存在，正确的说法是“社会存在决定社会意识”；B、D项表述正确，但

题干的意味是为了改变“单纯经济增长等同于发展”的观念，进而“树立以人为

本、全面协调可持续的发展观”，故 B、D均与题干没有关系，所以不选。故选 A。 

20、“谷贱伤农”是我国流传已久的一句俗语，指在丰收的年份，农民的种植收

入反而减少，下列关“谷贱伤农”现象的解释，正确的是（）。 

A、“谷贱”是指在减产年份，需求量不变，导致粮食价格下降。 

B、根本原因在于粮食价格减少，销量不变。 

C、根本原因在于农产品往往是缺乏需求价格弹性的商品。 

D、农产品的均衡价格的下降幅度小于农产品的均衡数量的增加幅度。 

【答案】C 

【解析】指在丰收的年份，农民的收入反而减少的现象。造成这种现象的根本原

因在于农产品是缺乏弹性的商品，农产品均衡价格的下降对需求的影响不大，致

使农民收入减少。故选 C。 

21、绩效管理的传统模式与现代模式的本质区别之一是（）。 

A、持续沟通 

B、实施绩效评价 

C、绩效改进指导 

D、提供绩效反馈 

【答案】A 

【解析】持续沟通是绩效管理的传统模式与现代模式的本质区别之一。故选 A。 

22、建安七子，是建安年间七位文学家的合称。以下关于建安七子的说法，错误

的是（）。 



A、建安七子包括孔融、陈琳、王粲、徐干、阮瑀、应玚、刘桢七人 

B、建安七子深受汉末战乱之苦，投奔曹操后才过上了安定的生活，因此他们的

文学作品与曹氏父子有许多共同之处，政见也与曹氏相同 

C、建安七子都曾经在魏都邺城居住过，因此又称为“邺中七子” 

D、建安时期，以建安七子为领袖，形成了一个庞大的文人集团，他们共同发展

并繁荣了建安文学，给后人留下了“建安风骨”这一宝贵的精神财富 

【答案】B 

【解析】孔融为人恃才负气，不仅屡屡反对曹操的决定，而且多次在公开场合使

曹操难堪。加之他忠于汉室，上奏主张增强汉室实权，严重激怒了曹操，因此在

建安十三年被曹操所杀，株连全家。B项说建安七子的政见都与曹氏相同，是不

准确的。 

23、创造性思维适合于（）。 

A、程序性政策 

B、非程序性政策 

C、追踪决策 

D、开关式决策 

【答案】B 

【解析】非程序性决策通常要处理的是一些偶然发生的、无先例可循的、非常规

性的问题，在这种情况下，决策者难以照章办事，需要有创造性思维。程序性决

策是为了解决那些经常重复出现、性质非常相近的例行性问题，可按固定的步骤

和常规的方法处理。根据决策的重复程度不同，开关式决策包含有程序性决策和

非程序性决策。追踪决策是指当原始决策的实施结果严重威胁决策目标的实现时，

对原始决策目标及其执行方案进行根本性修正的二次决策。  

24、在微型计算机内部，对汉字进行传输、处理和存储时使用汉字的（）。 



、国标码 

B、字形码 

C、输入码 

D、机内码 

【答案】D 

【解析】显示或打印汉字时使用汉字的字形码，在计算机内部时使用汉字的机内

码。故选 D。 

25、下面不是组织工作的原理的是（）。 

A、责权一致原理 

B、管理宽度原理 

C、分工协作原理 

D、组织适宜性原理 

【答案】D 

【解析】组织工作的原理主要包括：（1）目标统一原理；（2）分工协作原理；（3）

管理宽度原理；（4）责权利一致原理；（5）集权与分权相结合的原则；（6）稳定

性与适应性相结合的原理。故选 D。 

26、管理学上一个有趣的定律叫“酒与污水定律”。意思是一匙酒倒进一桶污水，

得到的是一桶污水；把一匙污水倒进一桶酒里， 得到的还是一桶污水。这给我们

的辩证法启示是（）。 

A、整体居于主导地位，统率着部分  

B、量变必然引起质变，要重视量变  

C、物质决定意识，一切从实际出发  

D、必须重视部分的作用，搞好局部  

【答案】D 



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/12807202606

1006123

https://d.book118.com/128072026061006123
https://d.book118.com/128072026061006123

